

海南日报

H A I N A N R I B A O

丁酉年五月十七 廿七夏至 2017年6月
1950年5月7日创刊 海南日报社出版/第22161号

11

星期日 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A叠8版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

昌江互联网农业小镇团队教技术、找门路，南岭村村民杨林森学上网用电商 这位“触网”农民有点“潮”

砥砺奋进的5年

走基层看变化

■本报记者 孙慧

“说起‘互联网+农产品’，我们也熟悉，可这农产品是怎么卖出去，这在以前还真的不懂。”昌江黎族自治县十月田镇南岭村村民杨林森对记者说，可最近村里那50亩柠檬通过电商卖出去后，他终于明白了农产品是如何通过网络销售出去。

南岭村是十月田镇的一个移民村，乡亲勤劳肯干，开辟了很多土地种植橡胶，靠割胶盖房买车，送孩子进城读书。

近几年来，橡胶价格下跌，橡胶

树也逐渐老化，南岭村的村民们收入也降低了不少。杨林森家也一样收入不景气，想来想去，杨林森就联合村里几个要好的亲戚，一起外出找转型致富的门路。“我们去了儋州、东方，还去了东线几个市县，就想看看别的农民都在种啥、卖啥，能不能挣钱。”

转了几个市县后，杨林森看好了柠檬，柠檬耐旱喜温，地里还可以套种别的庄稼。2016年8月，下定主意的杨林森和村里其他8位村民组成了一个合作社，拼凑出50亩土地种上了柠檬。

今年5月，50亩柠檬树树头上挂满了果实。沉甸甸的果实也“压”在了杨林森的心上。“我们周边的人没有吃柠檬的习惯，也找不到老板上门收购，这柠檬咋卖出去？”着急的杨林森也想学做微商，通过互联网找销售渠道，可效果不理想。

5月22日，一支正在参与十月田互联网农业小镇运营建设的创业团队来到了南岭村，给村民做农村电子商务培训。听完了电子商务培训课，杨林森把自己的苦恼告诉了培训老师李志鹏。李志鹏决定，给南岭村的村民们上一堂电商实践课，通过电商平台帮助杨林森把那50亩柠檬果卖出去。

李志鹏的团队通过淘宝、微信公众号等电商平台为杨林森拉到了202件订单。

下转A02版▶



昌江农民杨林森在学习打包柠檬。（资料照片）

省商务厅改进工作作风，落实主体责任，量化考核形成“赛马”机制

精细化管理打响处室目标考评“攻坚战”

■本报记者 杨艺华 通讯员 范利锋

16个处室就是16个考评主体，115个岗位就有115份工作责任，1196个评分点指向1196个工作目标，10293项数据反映出10293项工作任务的落实……

省商务厅日前召开干部大会，对开展一年以来的处室目标考评工作进行总结，表彰“先进”、激励“落后”，获评先进的处室精神振奋、信心十足，排名靠后的处室也心服口

服，但压力不小。

“我们全处8名同志都蛮拼的，超额完成年度招商引资任务，实现质量齐升，与厅机关开展处室量化考核形成的‘赛马’机制密不可分。”目标考评排名第一的商务厅招商处处长陆敏道出了成功的秘诀。

一年前，为改进工作作风，强化责任担当，落实主体责任，省商务厅积极探索干部绩效考核管理机制，建立了“事定岗、岗定责、人履责、责严考”岗位管理模式，打响了厅机关

处室主体责任目标考评“攻坚战”。

梳理清单，设定职责 让干部明白干什么

完成制订全省会展业发展规划、总结全省会展发展情况、承担会展业联席会议办公室日常事务和统筹指导品牌会展活动等35项具体工作任务，全年提供812项考评数据……这一件件细化到“项”的工作是省商务厅会展处所设定的8个工

作岗位一年要完成的工作目标。

按照“职权法定、权责一致”原则，省商务厅系统梳理厅机关“权力清单、责任清单”，健全事中事后监管制度，实行“行政权力进清单、清单之外无权力”，做到“法定职责必须为、法无授权不可为”。

依据“两个清单”，编制《省商务厅处室岗位职责设置方案》，科学设定每个人的正常工作量，将全厅总职责精准分解到16个内设处室、115个编制岗位。

下转A02版▶

三沙开展海上搜救演练

本报永兴岛6月10日电（记者刘操 通讯员王虎）今天上午，“2017年三沙市海上应急演练”在西沙海域成功举行，演练模拟一艘客船在该海域搁浅遇险，三沙海上搜救分中心迅速组织各方力量开展救援（见右图，本报记者宋国强 通讯员王虎 摄）。本次演练首次协调水上飞机参与三沙海域应急演练，旨在通过演练进一步强化水上飞机与三沙海上搜救力量的磨合，提升三沙海上搜救快速反应能力。

演练于8时30分开始，模拟中国籍客船“南国明珠”轮在西沙海域航行时触礁搁浅，船舶严重倾斜并有沉没危险，船上28人（其中一人重伤）急需转移。三沙海事局指挥中心接警后，迅速核实事故情况，并通过三沙海上搜救分中心按程序立即启动应急预案，对事故海域进行交通管制，协调派出水上飞机转运重伤员，协调附近水域海事部门“海巡21轮”、南海救115轮、渔船等船舶赶赴现场参与救助，下转A02版▶



三亚紧抓基层党建，筑牢基层战斗堡垒

把“党员”身份打造成正能量品牌

■本报记者 黄媛艳 林诗婷

细长的村道，弯弯曲曲地连着潘达通和林元望的家，虽是同村，但三亚崖州区大蛋村的这两位村民却少有交集。直至一群佩戴党徽村民的出现。

因村内矛盾长期积累，大蛋村是出了名的“软弱涣散党组织”和“换届重点难点村”，甚至被冠以“臭蛋村”和“捣蛋村”的外号。潘达通

善于展示自己的党员身份，林元望更是对“党员”一词十分陌生。近年来，三亚紧抓农村基层党建，大蛋村率先创新开展“党员活动日”，党员亮身份、做公益、当表率，曾经撕裂的党群关系正一点点弥合。

丈夫早逝，刚送完两个孩子上学的林元望对着破旧拥挤的老屋直叹气。这时，一群带着党徽的“亲戚”又来了。“上月党员活动日走访单身母亲偶然发现您家条件困难，

我们已按规定帮您申请了低保，正在咨询老屋改造建设的支持政策，这次来就想听听您对房屋建设的意见。”党员谭振鸣说。

一下有了众多党员“亲戚”，林元望有些哽咽地说：“之前觉得党员有名无实，现在他们比亲人还亲。”

林元望的感慨，参与党员活动目的潘达通特别理解。大蛋村是全区党员最多的村庄，以往135名党员平时几近“隐身”，基层党组织在

大蛋村并没有发挥应有作用。“以前党组织决定的事情在村委会得不到落实，有组织没力量，说话没人听，办事没人跟，提起大蛋村的党员，村民们直摇头。”潘达通说。

如今说起自己的党员身份，有着46年党龄的潘达通倍觉光荣。从2017年1月起，该村每月创新性地开展“党员活动日”活动，无论是开展村庄环境卫生大整治、治安联防夜巡、禁毒宣传，下转A02版▶

协调推进“四个全面”战略布局，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出新贡献。

省委常委、统战部部长张韵声代表中共海南省委向大会的召开表示祝贺。他表示，大会的召开对加强民盟海南省委会自身建设，巩固推进海南统一战线和多党合作事业，开启海南民盟工作新局面意义重大。他希望，民盟海南省委会通过本次换届工作，进一步增强政治共识，深化政治交接，为建设美好新海南贡献力量。

下转A02版▶

我国海域可燃冰试采“满月”
日均稳产气
近7000立方米

新华社广州6月10日电（记者王攀）记者10日从广州海洋地质调查局获悉，珠江口神狐海域天然气水合物（可燃冰）试采自5月10日点火测试以来，至6月10日已连续产气达31天，实现了试采工作的“满月”记录。

广州海洋地质调查局的通报表示，截至10日下午，试采总产气量达到21万立方米，平均日产6800立方米。目前产气过程平稳，井底状况良好，获得各项测试数据264万组，为下一步工作奠定了坚实基础。

又称可燃冰的天然气水合物是水和天然气在高压低温情况下形成的类冰状结晶物质，1立方米的可燃冰分解后可释放出约0.8立方米的水和164立方米的天然气。

我国海域可燃冰调查工作起始于1999年，由广州海洋地质调查局率先在我国南海北部开展了前期调查。经过持续努力，我国海洋地质科学工作者于今年5月在珠江口神狐海域试采可燃冰成功。

我省举办非遗宣传系列活动

45项非遗代表性项目传播海南特色文化

本报海口6月10日讯（记者叶梦瑜）清脆悦耳的黎族民歌，香甜软糯的琼式月饼……6月10日是我国首个“文化和自然遗产日”，当天晚上，由省文体厅主办，省非遗保护中心、省群艺馆承办的“非遗保护——传承发展的生动实践”海南省非物质文化遗产宣传主场系列活动在省歌舞剧院广场启动，活动在10日、11日晚间集中展示我省45项非遗代表性项目，传播海南特色文化，让公众进一步了解我省非遗保护传承工作情况。

10日晚的启动仪式上，省文体厅相关负责人为今年入选我省第五批省级非遗代表性项目名录的项目申报单位授牌。活动现场，数十块展板向公众展示海南非遗代表性项目。

据悉，今年我省的非遗展示活动围绕《中国传统工艺振兴计划》重点展开，因此，活动在传统工艺的部分加大了力度，传统美术、传统技艺、传统医药等门类中展示项目的数量有所增加。近200名传承人参加了此次活动。

除了展示传统工艺方面的非遗代表性项目，琼剧、儋州调声等传统音乐、舞蹈方面的项目也前来助兴。其中，琼海鲤鱼灯舞、虎舞等非遗代表性项目都是首次参加此类展示活动。

近距离的展示为公众提供了丰富的互动体验。“今年的活动真是好吃好玩。”海口市民陈女士一边享受着省级非遗代表性项目海南粉烹制技艺展台上的海南粉，一边欣赏着台上的文昌盅盘舞。

“我参加了好几年非遗展示活动了，非常高兴看到这么多人对我们的东坡笠感兴趣，这样一个平台也帮我推广广东东坡笠制作技艺。”东坡笠制作技艺省级代表性传承人冯增超告诉记者。

记者了解到，随着我省非遗保护工作的逐步成熟，近年来我省在非遗保护方面取得一定成效。自2005年至今已命名了五批共82项省级非物质文化遗产项目。目前，我省拥有国家级非遗代表性项目28项。

（相关报道见A02版）

·导读

我省今年要完成近7万亩林业生态修复

A03

民间人士提议：
以外滩概念
打造海口骑楼老街

A07

读看
懂我
海
南
的
南
的



海南日报客户端 海南日报官方微信 海南网官方微信